

# “借呗”变“信用贷”，边界清晰了

日前，有部分网友发现自己的“借呗”变为了“信用贷”，且明确提示由银行提供服务。换句话说，联合贷不能再用“借呗”命名了。这意味着借呗的业务边界更为清晰，服务更为规范。

这一变化，是相应业务整改的必有内容。今年4月，“花呗”“借呗”的品牌整改工作被要求在定期限内完成。

目前借呗的放贷模式包括：自营；联营模式；三是助贷模式，由金融机构进行独立放款、风控，蚂蚁只是服务平台。但过往，所有的服务都打着“借呗”的品牌名义，这不仅不符合实际情况，还会误导消费者。让“借呗”的归“借呗”，让银行的归银行，回归本源，天经地义。

借呗方面已作出回应：未来，借

在品牌没有隔离的情况下，不便于金融消费者在申请相关服务时作出更好的选择和判断

呗将由蚂蚁消费金融公司提供，并成为蚂蚁消费金融公司的专属品牌。由银行等金融机构独立提供的信贷服务则会在“信用贷”页面展示。在品牌隔离过程中，用户的服务体验不会受到影响，开通、查账、计息、借还款等核心流程不会发生变化。这一表态自然也打消了一些用户的顾虑，用户在进行金融消费时能够明明白白消费。

过往进行金融消费时，消费者通常并不清楚服务背后的实际提供方是谁。在统一“归口”为“借呗”的情况下，存在信息“隐瞒”之嫌。消费者借了钱，却不知道跟谁借的，还

以为“债主”就是“借呗”。好比明明跟王二借了钱，却以为是跟李二借的，这种情况未免滑稽。

在品牌没有隔离的情况下，不便于金融消费者在申请相关服务时作出更好的选择和判断；平台方、资金方等不同参与主体各自的权责也难以厘清。前者有可能导致消费者冲着“借呗”的品牌效应而去，出现盲目消费，后者则不利于进行规范管理乃至精准监管。

在小额贷款领域，这类“品牌混同”情形并非孤例。此前亦有城市发出行政文件，对辖内小额贷款公司与第三方机构合作贷款业务加以规

范，明晰权责边界，“避免客户产生品牌混同”是重中之重。这是规范性管理的必要举措。

目前，商业银行通过多种方式与第三方机构合作开展互联网贷款业务，较为多见。去年5月，银保监会有关部门负责人曾就《商业银行互联网贷款管理暂行办法(征求意见稿)》答记者问，提出：商业银行应当向借款人充分披露自身与合作机构的信息、合作类产品的信息、自身与合作各方权利义务等，避免客户产生品牌混同。

显然，向借款人说清楚服务品牌和内容，是平台和相关银行都具有的责任。这既是对消费者知情权的保障，也是对金融消费服务的规范。今后，含糊其事的金融消费服务将难见踪影。

现代快报评论员 戴之深

## 跟着热词狂奔



造句：不拖“yu wei”下水，应成自觉

背景：南昌当地媒体联合南昌交警进行“夜查酒驾”直播，其间一女子涉嫌醉驾被交警查获，却以各种理由拒不配合吹气检测。直播视频显示，女司机被交警查获后，多次

对交警称“叫yuwei(音)过来”，并试图打电话。交警则回复该女子，“叫谁来都没用”，“你说出任何人的名字，都是在害他”，“如果你还当你的朋友是朋友，你就配合好完了。”次日，南昌市公安局交通管理局通报称，该女子涉嫌危险驾驶罪，公安机关已依法刑事立案，目前案件正在进一步办理中。

客：山东评论人 丁慎毅

这本是一起普通的交通违法行为，却在网上引发热议，“yuwei”成

了网友关注的焦点。

这事折射出一个普遍现象，有些人违法了，不是依法解决问题，而是先想到找人来说情。有网友认为，不管yuwei是谁，是不是有权让交警网开一面，只要yuwei没有为违法者说情，就不应该拖yuwei下水，更不应该去“人肉”yuwei。

确实，没有人可以凌驾于法律之上，也不该让别人为你的违法行为买单。

既然是亲朋好友，首先就要保护好亲朋好友的利益。不要因为自

己打出臭牌，连累亲朋好友皆输。而当自己遇到亲朋好友请自己违法帮忙说情时，也要敢于抹开面子，晓以利害，坚决说“不”，这才是保护情谊的正确方式。

从这个意义上说，交警的做法确实值得点赞。每个人要做的，不是去挑战人性的弱点，而是弘扬人性的优点，这样的社会才更和谐。

目前，南昌市公安局正在核实涉嫌醉驾女子口中所说“yuwei”的身份，核查清楚了会向社会通报。这是给“yuwei”正名，实有必要。



# 徐州彩民喜中双色球772万多元

10月24日晚，中国福利彩票双色球第2021121期开奖，本期一等奖开出7注，单注奖金772.18万元，被江苏(徐州)、浙江、山东(3注)和甘肃(2注)的彩民分享。二等奖开出205注，单注奖金11.61万元。当期，江苏徐州彩民分享了全国7注一等奖中的1注。根据检索，该中奖彩票出自徐州市泉山区风华南苑83号、编号为32030578的福彩销售点，出票时间是2021年10月24日14时15分53秒。该幸运彩民自选了3注号码，仅花费6元，其中第3注号码与当期的开奖号码完全一致，幸运收获了一等奖772万多元。

## 忠实彩民走哪买哪

“这几年我大部分时间都在外面，但我还是徐州人！”徐州彩民王先生坐在省福彩中心领奖大厅沙发上说起了自己的经历。王先生近年来一直在外地做生意，由于父母居住在徐州，只要有空他就忙里偷闲回到家，陪伴年迈的父母谈心散步。

王先生买彩的习惯是走到哪里买到哪里，作为10多年的老彩民，只爱买双色球的他，中过一次四等奖，收获奖金200元。不过，他生性乐观，觉得投注福利彩票是为公益事业做贡献，能不能中奖随缘。

## 凭感觉自选3注号码

10月22日，王先生回到家，周末一家人去当地的云龙山湖公园游览了一番。周日中午吃过午饭，王先生和朋友约好下午打牌，正好路过一个福利彩票销售网点：“我自己进去写了3注号码，都是凭感觉！”

开奖第二天中午，王先生在家吃着午饭，前一天和老朋友一

起打牌喝酒聊天到1点多，当天还有点头晕，想着昨天买的双色球号码还没有核对，一边吃一边拿出彩票，然后打开手机核对号码：“不看不知道，一看吓一跳！”王先生发现第三行号码与当期的中奖号码完全一致，喜中双色球一等奖！

## 期待参与双色球大派奖

作为一位老彩民，王先生对福利彩票的“规定动作”轻车熟路，办完领奖手续后，王先生便问起即将到来的双色球派奖活动的相关情况。他表示，很期待每年的派奖活动，平时虽然投注不多，但派奖活动期间，他会按照派奖规则多投注一些，既是对公益事业的奉献，又兼顾了更多收获好运的机会。

至于奖金的分配，王先生直言现在还没有想好，可能暂时存在银行或者买一点稳健的理财产品，其中一部分肯定是要给家中二老养老的，他自己也将不断努力，争取让老人安心过好晚年、安享天伦之乐，尽到做儿子的本分。

徐彩

## 彩市万花筒

# 张家港彩民临时更改投注玩法 收获快乐8选六中六奖6万元

11月2日，福彩快乐8游戏第2021292期开出中奖号码“2、9、12、18、19、21、23、27、29、30、31、34、39、41、42、52、53、58、70、71”。位于苏州张家港市金港镇镇山小区门口的32055679福彩投注站中出20注选六中六奖，奖金共计6万元。

11月3日上午，中奖彩民来到张家港市福彩中心兑奖。中奖彩民

一直是福彩双色球的忠实彩民，多年来坚持一期不落投注双色球。自福彩快乐8游戏上市以来，彩民通过福彩微信、抖音平台快乐8玩法宣传以及站点销售员的介绍了解到快乐8游戏玩法多样、中奖率较高，便开始投注快乐8游戏。彩民对快乐8游戏号码的选择全凭感觉，觉得哪个号码合适就选哪个，每次按照自选号码的个数决定投

注快乐8的选几玩法。11月2日中午，彩民来到32055679福彩投注站，原本选定了“23”“29”“52”“70”四个数字投注快乐8选四玩法，在打票前脑中忽然闪现“41”和“71”两个数字，最后决定增加两个号码投注选六玩法，并投注20倍。当晚，福彩快乐8第2021292期开奖，该彩民中得20注快乐8选六中六奖，奖金共计6万元。 苏彩

# 高邮彩民解密“财富密码”万元大奖

最近，刮刮乐新票“财富密码”刚刚登陆高邮，就给大家带来了惊喜。

11月3日晚，三位年轻人踏进扬州高邮市通湖路32100471站点，询问销售员：“有什么新品种的刮刮乐吗？”销售员热情地拿出新票回应道：“本店刚到一批‘财富密码’，要不要试几张？”三人看了看票便拿了一本开始刮起来。不一会儿，一位彩民在一张票的第三局九宫格游戏刮出成行的“999”数字，再刮开奖金区域——“哇，

¥10000元！”他开心地对同伴说自己中大奖了。销售员通过机器扫描兑奖后高兴地说：“你太幸运了，这张票中得三等奖10000元！”中奖彩民乐呵呵地说道：“没想到今天运气这么好，在奉献爱心和娱乐的同时，还收获了意外惊喜。”

“财富密码”这款刮刮乐，面值30元，每张彩票有9次中奖机会，最高奖金100万元，共有“九宫格”和“对数字”两个玩法，生动有趣、通俗易懂，中奖奖金兼中兼得。

扬彩



扫码关注江苏福彩官方微信 了解更多精彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师